

执行干警的特殊回访

□ 河北法治报记者 张哲
通讯员 王梦鑫

6月12日,行唐县人民法院执行干警高山和康昭辉来到该县独羊岗乡燕头村,对一位80岁的老太太进行上门回访。这是怎么回事呢?

事情要从一起赡养纠纷案说起。八旬老人安某年轻时与丈夫收养养子靳某,老伴去世后双方分家,靳某不再给付赡养费,安某将靳某诉至法院。在法院的主持下,双方达成调解协议,靳某每年

分三期给付安某5000元赡养费。起初,靳某尚能履行给付义务,后靳某欲使用安某家中西边小院,未经安某允许便私自打墙。安某知道后坚决不允许靳某使用,靳某一气之下不再给付赡养费。无奈之下,安某向法院申请强制执行。

收到案件材料后,两名干警当天下午便动身前往当事人家中了解具体情况。见靳某家中只有其妻子,两人便先和她聊起家长里短,了解双方之间的矛盾纠纷。妻子随后给靳某打电话,

谁知靳某态度蛮横地对执行干警说道:“你们想拘留我就拘留我吧,我不怕。”直到当日19时,靳某才回到家中。见靳某一脸怒容,执行干警却毫不气馁地拉过小板凳,态度温和地劝靳某坐下来聊聊天因后果。待靳某将自身不满情绪完全发泄后,执行干警便动之以情、晓之以理,告之以害,耐心进行劝解,并答应帮他尽力争取西边小院的使用权。靳某当即取出2000元现金作为安某的赡养费,交到执行员手中。

第二天,两名执行干警专门将2000元赡养费送到老太太家中,并帮靳某再次协商西边小院的使用权。虽然老太太还是不同意,但态度明显有所缓和。几天后,执行干警康昭辉接到老太太女儿的电话,说是老太太要亲自去行唐法院感谢这两名干警。考虑到老太太年事已高,加之独自居住交通不便,同时为再次了解案件后续,帮助双方当事人缓解矛盾、修复亲情,两名干警带着牛奶鸡蛋来到老太太家里看望她,并进行回访。

七旬老汉骑三轮车欲上高速 交警及时劝离并进行安全教育

河北法治报讯 (记者 王絮冬)6月10日12时许,高速交警平泉大队接报称,平泉收费站内有一老人欲骑三轮车上高速。

接到报警后,民警迅速赶往现场。赶到时,只见一名老人正站在一辆三轮电动车旁,衣襟被汗水浸湿,紧贴在胸前。于是民警连忙将老人带到警务室内,并递上矿泉水。经了解,老人姓王,已逾70岁,家住平泉市卧龙镇,平时都是坐客车去南五十家子镇走亲戚,当天突发奇想,打算骑三轮车过去,到了平泉收费站后发现没拿手机,只好求助民警。随后,民警通过老人提供的电话,联系上了其儿子。看到老人安然无恙,老人儿子心里的那块石头总算落了地。随后,民警在现场对老人进行了一次耐心细致的交通安全宣传教育和讲解。父子俩对高速交警的及时救助连连道谢。

高速交警提醒:高速公路属于全封闭道路,电动三轮车驶入高速属于违法行为。由于高速公路上车辆行驶速度较快,驾驶员不容易察觉低速行驶的非机动车,极易造成交通事故,导致人员伤亡。同时,一些老人记忆力减退,建议让老人随身携带联系卡,写明家庭地址和家人的联系方式,一旦迷路,便于警方及时联系家人。

粗心司机拉载电机掉落 张北警方迅速帮助找回

河北法治报讯 (郝伟)日前,张北县公安局兴石路派出所民警快速化解一起道路安全隐患,并帮当事人找回丢失的电机。

原来,兴石路派出所值班民警接到司机李某的报警,称其驾驶的半挂车在行驶至张北县西外环路段时,由于固定不牢,车上拉载的一个小型电机掉落,可能给其他行驶车辆带来危险。据李某描述,他没有意识到电机掉落,出发时认为自己捆绑固定很牢,但是忽略了一路的颠簸会导致绳子的捆绑变松,仅仅几分钟没有注意,电机就已经不见踪影。

事发路段来往车辆较多,一旦没注意到路上掉落的电机很有可能引发交通事故。接警后,该派出所民警迅速出警赶往现场,沿着事发路段一路排查,同时,联系该局指挥中心值班民警调取该事发路段的公共视频,仔细排查从李某报警时间起前后的全部视频记录。通过一段公共视频,民警发现李某半挂车上的电机确实已掉落在公路上,而这时电机随后被一辆白色轿车的车主捡走。民警通过视频中的车辆信息,联系到该车主。

在与白色轿车车主沟通后,民警得知,其认为电机在路上会带来安全隐患,但是又担心将电机移到路边会丢失,便准备将电机送至最近的派出所。经沟通,车主将电机送至与民警商定的地点。至此,该事件得到圆满解决。

开展消防安全应急演练 提升火灾应急处置能力

6月12日,由新乐市卫生健康局组织召开全市卫生健康系统消防安全应急演练现场会在新乐市中医院成功举办。

演练由新乐市中医院纪委书记孙永担任总指挥,参演医生护士现场模拟了病房楼突发火灾的应急处置。参演人员分工明确、紧张有序,各环节有条不紊,全体参会人员认真学习并观摩了消防应急演练。新乐市中医院微型消防站的消防员就医院录制的消防应急演练视频为参会人员详细解说,进一步提升了在场人员火灾应急处置能力。参会人员对新乐市中医院此次消防安全培训和消防应急演练给予高度评价和认可。

谢敏辉



为进一步提高未成年人法治意识,增强青少年自我保护意识和防范能力,近日,鸡泽县人民检察院检察官到小寨镇屯庄小学开展“检爱同行 心向未来”法治宣讲活动。检察官用通俗易懂的语言,围绕未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律法规,向同学们讲解了违法行为的类型、校园欺凌的表现、刑事责任年龄认定等相关知识,引导同学们自觉远离不良行为,学会用法律武器维护自身的合法权益。

李潭潭 摄

法院倾力解心结 继承纠纷终化解

河北法治报讯 (魏文基)

“张法官,是您让我们认识到亲情的重要性,谢谢您!”当事人紧紧地握住法官的手,红着眼说道。日前,沧州市新华区人民法院成功化解一起涉及两个法院的行民交叉案件。

“我要起诉我大嫂”,新华区人民法院立案庭传来了一道愤怒的声音……白某作为四原告的委托代理人向新华区法院提起行政诉讼,要求不动产登记中心撤销其颁发给第三人吴某的房产证。

原告四人系兄弟姐妹关系,他们的大哥去世前将其名下房屋过户给配偶吴某,家人知道该情况后,就过户行为是否合情合理产生了矛盾与隔阂。四人在天津市红桥区人民法院就继承纠纷提起了民事诉讼后,又在沧州市新华区法院提起该行政诉讼。

开庭前,新华法院承办法官了解该情况后,当即与

原告和第三人取得联系。“大哥生前,我们感情很好,该房产父母给我大哥我们没意见,给一个外人我们不同意”,原告将自己的心结向法官说明。

“这套房是我丈夫的,我们感情一直很好,他愿意把房子给谁就给谁。”大嫂也说出自己的想法。

这套20世纪80年代50平方米的房子,其经济价值与其亲情价值相比显得微不足道。法官认为,径直判决可能会使其岌岌可危的亲情关系彻底破裂,也达不到良好的法律效果和社会效果,要打开双方心结,彻底化解矛盾。随即,法官与天津红桥区法院取得联系,商讨两起案件的化解方法和策略。第一次庭前化解,双方各执一词,产生了激烈的言语冲突。为避免纠纷愈演愈烈,法官采用电话联系与双方唠家常的调解方式,向双方讲解诉讼可能带来的亲情、时间和

金钱成本。

“她怎么说也是你大嫂,这套房是你大哥留给她的念想,你们在维权的同时也不应忘记血浓于水啊!”

“长嫂如母,理应多体谅小辈,这些年你们住在两地来往少,缺乏沟通,他们不清楚你的付出和辛劳,只知道大哥没有了,你可能就成了外人,一时激动,你也要理解他们的感受……”

在法官的耐心劝解下,双方态度都有所缓和。看到转机,法官继续趁热打铁进行调解。随着调解工作的进行,法官逐渐从双方的“中间人”成为“贴心人”。经过反复沟通,双方最终迈过了心中的“那道坎”,达成一致协议:吴某支付原告20万元后,拥有该房产的所有权,原告对于提起的民事案件和行政案件均撤回起诉。

调解后,法官又对钱款的交付和相关手续完善进行了督促,直到双方完全交接完毕、握手言和。

被执行人卖瓜维持生计 法官买瓜助其履行赔偿

□ 陈晶晶

“王法官,太谢谢您了!今天多亏了您,要不然往后的日子我都不知道该怎么过了。您放心,剩下的钱我一定按时给。”一起两难的执行,目前在廊坊经济技术开发区人民法院执行局一级法官王石磊的不懈努力下圆满化解,也让老百姓切身感受到了司法的温暖。

原来,被执行人毛某是外地人,离异后一人居住廊坊,靠售卖水果维持生计。2022年,毛某与卖水果的朱某因琐事发生口角,一时冲动将对方打伤,被法院以故意伤害罪判处有期徒刑8个月并赔偿医疗费等共计27058元。判决生效后,毛某服刑,给朱某的损失赔偿一直没有履

行到位。

近日,毛某服刑结束,朱某便立即对其申请了强制执行,并称如果不能履行则要求对毛某采取拘留措施。该案件由王石磊负责,当他带着团队干警找到毛某时,毛某正拉着一车甜瓜在烈日下售卖。干警便将毛某连人带车一起带回了法院。

“王法官,毛某今天不履行,我就对他申请拘留。”申请人朱某不肯让步。

“毛某,你今天能不能向朱某履行赔偿义务?”

“王法官,我想履行,可是我真的没有钱。”毛某翻遍了衣兜,只找出几十块的零钱,“您看,我现在身上就这么多钱了,我也是实在没办法!要不您就拘留我吧。”

看着疲惫不堪的毛某,王石磊认为该案不能一拘了之。他知道,毛某如果被拘留,他的车和一车的甜瓜被处置,毛某的生活将会雪上加霜。于是,他对当事人进行了面对面和背对背的调解。

“朱某,你看毛某就一个人在这卖水果为生,也没有亲戚朋友,生活挺困难的,自己也是得了一身的病。我们查封了他的微信、银行卡,也没有扣到钱,履行起来的确有些困难。今天让他想办法凑凑,先履行一部分,后面的分期履行,这个办法你同意吗?”经过王石磊不断向朱某做调解工作,朱某同意让毛某先履行6000元,剩余款项每月月底前给付1000元,直至付清。

“行,我这就打电话筹钱!”整整

一个下午,毛某打了十几个电话借遍了亲戚朋友,直到天色渐暗,只凑出5000元。而申请人朱某坚持必须6000元。

看着发愁的毛某,王石磊看向他那车甜瓜,“毛某,你这一车甜瓜能卖多少钱?”“大概能卖400多元钱。天儿都黑了,我也没法一下卖出去啊。”

“你这车甜瓜卖给我吧!”

“那哪成呀!您要这一车的田瓜也吃不了呀!”

“没事,我们单位这么多人,怕是都不够分呢。”

“别说,你这瓜还真是甜!”说着王石磊就将买瓜的钱塞到了毛某手里。毛某拉着王石磊的手,眼里泛着泪,“无论如何,我会还清钱,了结纠纷,您百分百放心!”

情侣吵架女子被“丢”服务区 高速交警暖心助其回家

河北法治报讯 (记者 王智勇 通讯员 苑耀光)日前,一对情侣驾车行经京港澳高速沙河服务区时,发生争吵。驾驶员将女友和她的行李丢在服务区,独自驾车离开。女子报警求助后,在高速交警的帮助下重新踏上归途。

6月6日15时40分许,河北高速交警七里河大队接到一女子报警求助称:她和男朋友从河南老家去往天津,中途因琐事发生争吵,被男朋友赶下了车,丢在沙河服务区。女子本想在服务区拦车请求搭乘,但没有车辆愿意搭载她,于是才报警求助。

接到求助后,民警立即前往处置。在确认报警人身体没有受到伤害的情况下,民警耐心疏导报警人,要正确认识和处理感情纠纷,保护好自身安全。

考虑到该女子一个人带着大量行李不便乘车,民警将其带离高速公路,并帮其办理了行李邮寄,随后将其送上去往高铁站的出租车。

候车室挎包无人认领 好铁警查找失主完璧归赵

河北法治报讯 (李晟光)日前,郑先生手拿印有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗,来到霸州市霸州西站派出所,将锦旗送到民警手中,当面感谢民警帮其寻回丢失的挎包。

6月8日上午,白沟站驻站民警接到安检人员报警,称在安检仪处发现一个无人认领的挎包。接警后,民警立即赶往现场处理。为尽快找到失主,民警进行了开包查验,发现包内有一个钱包,内有现金6500元以及

一张照片。通过组织警力到候车室寻找、查看车站公共视频等方式,民警迅速确定该旅客的乘车车次。又经多方联系,最终联系到已经乘车离去的失主郑先生。

原来,在高碑店市工作的郑先生打算从白沟站乘坐高铁回唐山老家,随身携带了两个挎包,由于着急进站乘车,在经过安检区域时不慎将装有现金的挎包落在了安检仪上。

6月11日,郑先生返回白沟站,民警核实其失主身份后,将挎包还给了郑先生。

拖欠货款拒清偿 法官调解促和解

河北法治报讯 (李如松)日前,邱县人民法院新马头法庭受理了一起买卖合同纠纷案件,在法官耐心沟通后,双方当事人最终同意调解,双方之间的矛盾也随之消弭。

2023年4月,原告某建材有限公司和被告某商贸有限公司签订了《钢材购销合同》,约定原告将其出售的钢材运输到被告某商贸有限公司施工现场,合同对钢材型号、规格、结算价格、结算方式、货款支付、违约责任等内容进行了明确定约。原告按合同约定向被告供应了钢材。截至2024年2月,原告给被告供应上述货物总金额为12.5万元,被告给付原告货款90192元后,剩余款项经原告多次催要被告至今拒不归还,原告只

得将被告诉至法院。承办法官查明事实后,考虑到原、被告双方均是企业,在之后工作中可能会有更多的合作事宜,为更好地解决双方矛盾,有效促进企业良性循环,组织原、被告双方进行背对背调解。承办法官积极与双方沟通调解意愿,最终促使双方当事人自愿达成调解协议,一次性解决纠纷。该案得以成功化解。

法官说法:交易过程中一定要签订书面合同,定期结算、及时对账。合同中明确定约支付价款的时间和货款检验期限以及违约责任等,并在交易过程中保留好收货单以及货物存在质量问题的相关证据,以免一旦发生纠纷,造成维权困难。



近日,安国市人民检察院联合安国市委网信办、市司法局等多个单位,在药都公园及明官店乡集市开展了普法宣传活动。检察干警通过设置宣传台、悬挂宣传条幅、发放民法典读本等方式,向过往群众普及劳动者权益保障、弱势群体权益维护等法律知识,围绕生态环境保护、预防电信网络诈骗等民生热点问题进行现场解答,引导群众积极向检察机关提供各类案件线索。

王垚 摄